
Estratto del verbale della seduta della Giunta Comunale dell’11 marzo 2026

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 55

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DELL’11 MARZO 2026

Oggetto: Adesione  del  Comune  di  Cremona  al  Giro  d'Italia  per  la  Pace  indetto  dal 
Coordinamento Nazionale per la Pace e i Diritti Umani.

L’11 marzo 2026 si è riunita la Giunta Comunale presso la sede municipale all'interno di Palazzo comunale, 
con l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa e alla luce della disciplina comunale per il 
relativo funzionamento.

Per la trattazione dell'oggetto di cui sopra si hanno le seguenti presenze: 

Cognome Nome Qualifica Presenti/Assenti Da remoto

VIRGILIO LEONARDO Sindaco presente

ROMAGNOLI FRANCESCA Vice Sindaco presente

CARLETTI PAOLO GIUSEPPE ANDREA Assessore assente

BURGAZZI LUCA Assessore presente

DELLA GIOVANNA MARINA Assessore presente

PASQUALI SIMONA Assessore presente

BONA RODOLFO Assessore presente

ZANACCHI LUCA Assessore presente

CANALE SANTO Assessore presente

MOZZI ROBERTA Assessore presente

Partecipa in presenza il Segretario Generale: DOTT.SSA DI GIROLAMO GABRIELLA

Assiste alla seduta il Capo di Gabinetto dott.ssa Michela Cotelli.

Documento informatico firmato digitalmente, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. (artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 
82/2005). 

Responsabile del Procedimento Istruttorio: Emanuele Pantisano
Pratica trattata da Menta Monica 



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 55

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DELL’11 MARZO 2026

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta deliberativa ad oggetto:

Adesione del Comune di Cremona al Giro d'Italia per la Pace indetto dal Coordinamento Nazionale 
per la Pace e i Diritti Umani.

Visti i pareri allegati alla stessa

DELIBERA

1. di approvare, con voto unanime favorevole dei presenti espresso in forma palese, la proposta deliberativa 
ad oggetto:

Adesione del Comune di Cremona al Giro d'Italia per la Pace indetto dal Coordinamento Nazionale 
per la Pace e i Diritti Umani.

2.  di  dichiarare,  con  separata  votazione,  con  voto  unanime favorevole  dei  presenti  espresso  in  forma 
palese,  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134  –  4°  comma –  del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VIRGILIO LEONARDO DI GIROLAMO GABRIELLA

Documento informatico firmato digitalmente, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. (artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 
82/2005). 

Responsabile del Procedimento Istruttorio: Emanuele Pantisano
Pratica trattata da Menta Monica 



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 55
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Settore SETTORE POLITICHE SOCIALI

Servizio Ufficio Pari Opportunità

OGGETTO Adesione del Comune di Cremona al Giro d'Italia per la Pace indetto dal Coordinamento 
Nazionale per la Pace e i Diritti Umani.

PREMESSE 1) Comunicazione via mail del 26 gennaio 2026 inviata al Comune di Cremona dal Coordinamento 
Nazionale Enti per la Pace e i Diritti Umani e avente per oggetto: "Aderisci e partecipa al Giro 
d’Italia per la Pace".

MOTIVAZIONE 1) Visto l'invito citato in premessa del Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la Pace e i 
Diritti Umani ad aderire e partecipare al Giro d’Italia per la Pace che attraverserà il nostro Paese 
“per costruire una coscienza, una cultura e una politica di pace che si esprima attraverso la cura 
degli altri, dell’umanità e del pianeta”.

 
2)  L'amministrazione  comunale  riconosce  l’alto  valore  della  Marcia  Perugia-Assisi,  a  fronte 
dell’aumento  delle  disuguaglianze,  delle  sofferenze,  delle  tensioni  e  dei  conflitti,  dei  crimini  di 
guerra e contro l'umanità sottolineando che “la pace non dipende solo dalle grandi decisioni ma 
anche da tutte le piccole, piccolissime, azioni fatte ogni giorno, da ciascuno”. 

 
3) Il Comune di Cremona ha aderito già in passato a numerose edizioni della Marcia per la Pace,  
nell'ambito delle attività del  Coordinamento Provinciale Enti  Locali  per la Pace del cremonese, 
affermando il  proprio  sostegno ai  valori,  ai  principi  e  agli  obiettivi  enunciati  nella  Costituzione 
Italiana, nel Trattato sull’Unione Europea, nella Carta delle Nazioni  Unite e nella Dichiarazione 
Universale  dei  Diritti  Umani,  ribadendo  la  centralità  dell’Onu  per  la  costruzione  di  un  ordine 
mondiale  di  pace  e  di  giustizia  sociale  ed  economica,  come  definito  dall’articolo  28  della 
Dichiarazione Universale dei Diritti Umani. 

 
4) I Comuni, le Province e le Regioni hanno la responsabilità di dare voce alla domanda di pace e 
di giustizia dei propri cittadini e di agire coerentemente per promuovere il rispetto dei diritti umani e  
proteggere le persone più deboli e vulnerabili.

 
5) Considerato che il Giro d’Italia per la Pace si svolge nell’ottavo centenario di San Francesco 
d’Assisi, Patrono d’Italia, e si propone di promuovere la riscoperta del suo messaggio di autentico 
costruttore di pace e fraternità.

 
6)  Considerato  che  il  Giro  d’Italia  per  la  Pace  si  svolge  altresì  a  80  anni  dalla  nascita  della  
Repubblica Italiana e a 40 anni dalla nascita del Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la  
Pace e i Diritti Umani, la rete dei Comuni, Province e Regioni impegnate nella costruzione della 
pace che continua l’opera di Giorgio La Pira.

 
7) Valutati positivamente gli obiettivi dell’iniziativa che, in un tempo sconvolto da guerre e tensioni  
sempre più allarmanti, mira a fare di ogni città un “Cantiere” e una “Scuola” di Pace. 

 
8) Visto l’invito ad organizzare nella nostra città una tappa del Giro d’Italia per la Pace accogliendo 
la  Lampada della  Pace  di  Assisi,  simbolo  del  sogno  universale  della  fraternità  e  dell’amicizia 
sociale, e accrescendo il nostro impegno per la pace assieme alle scuole e alle giovani generazioni 
del territorio.

Documento informatico firmato digitalmente, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. (artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 
82/2005). 
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 55

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DELL’11 MARZO 2026

 
9) Ricordando l’opera e il messaggio del Sindaco di Firenze Giorgio La Pira che ci ricorda che 
“ogni città è un candelabro destinato a far luce al cammino della storia“.

NORMATIVA 1) Dichiarazione Universale dei Diritti Umani.
 

2) Statuto del Comune di Cremona, art. 2 "Finalità e principi direttori".
 

3)  Decreto  Legislativo  18 agosto 2000 n.  267 art.  134 -  4°  comma,  riguardante la  immediata 
eseguibilità delle deliberazioni.

DELIBERA

DECISIONE 1) Di aderire al Giro d’Italia per la Pace e di partecipare attivamente organizzando una tappa nella  
nostra città, accogliendo la Lampada della Pace di Assisi e promuovendo una serie di iniziative sul  
territorio sul tema della pace coinvolgendo le giovani generazioni. 

 
2) Dare atto che l'adesione al Giro D'Italia per la Pace comporta un onere a carico dell'Ente di euro 
500,00 che che  troverà  imputazione al peg. 12575/1. 

 
3) Di definire, in collaborazione con il Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la pace e i 
diritti  umani,  il  programma della  tappa del  Giro d’Italia  per la  Pace che si  svolgerà nel  nostro 
territorio.  
 
4) Demandare, per quanto di competenza, al Dirigente del Settore Politiche Sociali  l’attuazione 
della presente deliberazione con i conseguenti atti e provvedimenti. 

 
5) Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

EFFETTI 1) Inviare copia del presente atto al Coordinamento Nazionale Enti Locali per la Pace e i Diritti  
Umani.

ALLEGATI - PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA (impronta: 
917BFE859A9F35572DB92D0954B29CCBE177D7D1388123DCCFA03EE9ED293958)
- PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE (impronta: 
0BADB112A0728793C64775929459B79C5A7EB7F2D83EA4EF89D9A9C846C6AA43)

Documento informatico firmato digitalmente, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. (artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 
82/2005). 

Responsabile del Procedimento Istruttorio: Emanuele Pantisano
Pratica trattata da Menta Monica 


